При приеме в ДОУ

Супружеская пара должна заранее задаться вопросом о том, как устроить в детский сад своего малыша. Возможно, некоторым совсем молодым и неопытным родителям покажется странным, что в наше время существует такая проблема, как очередь в детский сад. Между тем это истинная правда. По этой причине уже с момента появления малыша на свет, стоит "забронировать" ему место в детском саду. После рождения ребенка вам необходимо написать заявление на прием ребенка в ДОУ в  Управлении Образования по установленной форме. После получения детским садом списка о комплектовании Вы будете информированы о зачислении и дальнейших действиях.

После того, как вы были приняты в детский сад необходимо предоставить следующие документы:

Направление в детский сад (выданное в Управлении Образования).

Заявление от родителя (законного представителя) о приёме ребёнка в детский сад.

Копия свидетельства о рождении ребёнка.

Медицинская карта (форма №026) и карта профилактических прививок (форма №063).

Пакет утверждённых документов для оформления льготы на оплату за содержание ребёнка в детском саду (в случае отказа родителей от оформления компенсации по оплате, пишется заявление в письменной форме).

Копия полиса медицинского страхования.

Справка с детской поликлиники.

Медицинская карта оформляется в детской поликлинике по месту жительства. В этом документе накапливаются сведения о состоянии здоровья ребенка из года в год, до тех пор, пока он не достигнет 17 лет. Он будет сопровождать ребенка во всех детских и образовательных учреждениях. Кроме паспортных данных, в этой карте проставлены сведения о состоянии здоровья ребенка до настоящей диспансеризации, о перенесенных заболеваниях, аллергических реакциях, о проведенных профилактических прививках и т.д. В результате анализа всех данных о состоянии здоровья ребенка, педиатром формируется полный диагноз, определяется группа здоровья малыша, дается медико-педагогическое заключение о его готовности находиться в детском коллективе.
